

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年闰六月初九 2025年8月2日 星期六 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9800期

F.N 权威就是影响力

我省4个农作物品种获农业农村部推介

本报讯(记者 蓝瑜萍)近日,农业农村部发布了国家农作物优良品种推广目录(2025年),其中福建共4个品种入选,分别是省农科院选育的马铃薯品种“闽薯1号”、甘薯品种“福菜薯18”、茶树品种“春闺”,以及福州种子企业万农高科集团有限公司选育的鲜食玉米品种“万农甜糯158”。

据了解,为优布局、筛急需、推良种,农业农村部于2023年首次编制发布国家农作物优良品种推广目

录,今年是第二次编制发布该推广目录。与2023年相比,今年推广目录在水稻、小麦、玉米等10种作物的基础上,新增甘薯、谷子、高粱等11种作物。

我省此次入选的4个品种各具特色,市场表现优异。其中,省农科院作物研究所与龙岩市农科所联合选育的“闽薯1号”具有薯形美观、结薯均匀等特点,2019—2024年累计推广种植109.33万亩,在我市长乐等地也有推广种植。

就中尼建交70周年 习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电

新华社北京8月1日电 8月1日,国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电,庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出,中国和尼泊尔山水相连,友好交往源远流长。中尼建交70年来,无论国际和地区形势如何变化,两国始终相互尊重、平等相待、互利合作,树立了不同社会制度和大小国家间

友好相处的典范。近年来,中尼关系健康稳定发展,政治互信持续增强,共建“一带一路”及各领域合作日益拓展,中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调,我高度重视中尼关系发展,愿同你一道努力,以两国建交70周年为契机,弘扬传统友谊,加强各领域交流合作,推

动中尼关系更好惠及两国人民,为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示,尼中建交70年来,始终坚持相互信任、主权平等、和平共处,两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展,尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则,期待同中国携

手前行,进一步深化各领域合作,实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

同日,国务院总理李强同尼泊尔总理奥利互致贺电。李强表示,中方高度重视中尼关系发展,愿同尼方一道努力,以中尼建交70周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”及各领域交流合作,推动中尼面向发展与

繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断发展。

奥利表示,尼中两国坚持在和平共处五项原则基础上发展友好关系。尼方高度赞赏中方尊重尼泊尔主权、独立和自主选择的发展道路,钦佩中国取得的伟大历史成就。展望未来,尼方将继续致力于落实两国间达成的协议,切实造福两国人民。

“智”理更有“数” 畅享福州蓝 六城区在建房屋市政工程实现扬尘和噪声监测设备全覆盖

本报讯(记者 孙漫)记者昨日从市住建局获悉,围绕持续提升在建工地扬尘污染、噪声污染防治水平的目标,我市全面开展在建房屋市政工程施工现场扬尘和噪声监测设备安装工作,通过数字化、智能化手段强化施工过程监管。截至目前,六城区范围内284个在建房屋市政工程,已实现设备安装全覆盖。

“慢点慢点,在材料堆放区摆好。”“等下记得要净车出场!”当日下午,在南江滨西大道辅路沿线,厦航广场项目里一片忙碌景象。运输车辆来来回回,在车辆出入口右侧,一块“扬尘在线监测”的LED显示屏上,实时播报着工地内扬尘和噪声的各种数值。围挡沿线的喷淋系统,也在“辛勤”工作。

“这监测设备可不是随便‘安家’的,地点也有讲究。”市住建局相关负责人介绍,厦航广场项目的这块监测屏,就装在距离作业区25米的下风口区域,高度为3米,集颗粒物监测仪(PM2.5、PM10)、气象五

参数传感器、噪声监测仪于一身,“确保施工期间每一个防尘降噪的小细节,都被设备实时感知。”

除了一块屏,在该项目内,还有一套系统的综合管护。

“你看,这就是正在试点落地的扬尘监测系统平台。”项目部内的电脑上,系统正如实记录着工地的实时状况,从实时气象到PM2.5、PM10,噪声值等都一览无余。“这个系统还能记录下近30天内的工地‘表现’,通过各类数据的传输与对比,我们的降尘、降噪成效一目了然。”提及工地的智能“管家”,该项目相关负责人连连点赞。

从一处工地到遍地开花,如今,扬尘和噪声监测设备已成为一个个在建房屋市政工程的标配。

“扬尘和噪声监测设备安装,是全市推进公共空间环境综合整治,深化城市精细化管理的重要一环。”市住建局相关负责人告诉记者,一个个“上岗”的设备,不仅体现了施



在厦航广场项目现场,一块LED显示屏实时显示扬尘和噪声的各种数值。
本报记者 陈暖摄

持续深化拓展“三争”
开展“奋勇争先”行动

(下转4版)

我市建成数据流通“高速公路” 平台已接入132家企业主体,落地8个应用场景

本报讯(记者 蒋雅琛)昨日,福州市数联网建设成果在福州新区发布。作为数联网核心平台,福州数据流通利用平台正式上线,标志着我市已构建起数据流通的“高速公路”,通过统一目录标识、统一身份登记、统一接口标准,有效解决数据“供不出、流不动、用不好”问题。

数据,看不见、摸不着,但其实我们每个人早已身处数据海洋之中,让数据流动起来创造更多价值是未来方向。然而,由于

标准不统一等问题,数据的高效利用仍然面临诸多挑战。国家数据局于2024年10月正式启动数据流通利用基础设施领域试点工作。福州是全国首批数据基础设施试点城市,由数字福州集团权属企业福州数据集团作为建设单位,承接数联网方向的试点任务。

福州数据集团总经理杨堃介绍,数联网是数据流通利用核心基础设施,由数据流通接入终端、数据流通网络和数据流通服

务平台构成,旨在提供一点接入、广泛连接、标准交付、安全可信、合规监管、开放兼容的数据流通服务。

数据流通“高速公路”建成

后,市民可享受到哪些便利?

以文旅场景为例,三坊七巷节假日单日客流超20万人次,周边停车场分散且无统一引导,游客常常兜兜转转苦寻车位。福州数据集团依托福州数联网平台,将闽智大数据平台提供的实时客流量、累计客流量、游客来源分布、

驻留时长及互联网偏好等数据,与当地交通部门提供的景区周边停车场实时车位余量、进出车流量数据进行多源融合。平台通过数据联动分析,构建“古镇游客停车需求动态预测模型”,帮助游客找到车位并规划路线进行导航。

目前,福州市数联网业务节

点功能已完成开发,成功上线福

州数据流通利用平台,通过接入

连接器接入132家企业主体,已

上架数据产品/数据资源共310

个,落地个人职业背景调查场景、用户偿债能力水平、AI质检、特定人群免证入园等8个应用场景,正在与福建(长乐)纺织工业互联网平台、联通工业互联网平台和纵横文旅可信数据空间三个行业节点按照国家数据局“三统一”的技术标准进行对接。

此外,在发布会现场,福州数据集团与18家单位签订了合作协议,约定将共同构建数联网生态,推动数据要素在更多领域的应用和创新。

释放澎湃活力 点燃夏日激情 连江青岛啤酒节暨八闽美食嘉年华开幕



喝啤酒、品美食,感觉工作压力都释放了,明天还要来。”游客陈先生说。

经典1903、奥古特、白啤、原浆……活动期间,来自青岛啤酒的明星产品新鲜直供,从传统啤

酒的经典韵味,到精心慢酿的麦香醇厚,为市民游客带来不同的味蕾惊喜。

啤酒怎能缺少美食相伴?在美食区,鱼丸、海鲜锅边、炒面等众多连江本土美食,以

及百胜夜宵、老四烧烤等连江知名餐饮店组团亮相,令人垂涎欲滴。

据介绍,第十二届连江青岛啤酒节暨八闽美食嘉年华从8月1日持续至8月5日。致敬传奇的1903经典之夜、品味匠心的原浆精酿之夜、沉浸浪漫的白啤花香之夜、引爆潮流的百年国潮之夜、满载欢腾的鸿运福气之夜……5天5大主题精彩纷呈,“品酒区”“美食区”“欢聚营地体验区”等7大主题板块各具特色,美酒与美食碰撞,音乐与狂欢交织,释放出无限活力。

这仅仅是“‘趣’连江潮玩”文旅促销月活动的火热开篇。紧随其后,“众享一片海”开渔秀将展现千帆竞发的壮阔,第十三届海青荟连江县特色主题活动

彰显青春活力,第二届贵BA全民健身篮球赛点燃运动激情。连江还精心整合域内山水之韵、人文之美与民俗之趣,重磅推出6条夏日精品文旅线路,无论是想拥山海入怀、邂逅暖汤诗意,还是想追光观海叹奇、共享亲子时光,连江都能满足你,每一条路线都藏着独特惊喜。

活动期间,连江为市民游客贴心备好一套诚意满满的“省钱攻略”,特别推出“八月嗨玩到连江”系列优惠促销活动,县内多个热门景区景点都能以惊喜门票优惠开启,市民游客可凭啤酒节入场券到县内指定酒店、民宿享受住宿、餐饮等折扣活动。同时,连江海量消费券来袭,覆盖吃喝玩乐购等多个领域,超值满减福利等你解锁。

闽台青年 羽毛球交流系列活动落幕

本报讯(记者 朱榕)1日,第十三届海峡青年荟集中活动之“羽动青春 情系海峡”闽台青年羽毛球交流系列活动在福州落幕。来自台湾的34名青年与大陆青年一起,以球为媒、以球聚力,在竞技中增进友谊与合作。

当天下午,闽台青年羽毛球友谊赛在晋安体育馆开赛,掀起了系列交流活动的高潮。球场上,闽台青年挥洒汗水,在激烈的切磋中拉近距离、赛出友谊,展现了顽强拼搏的体育精神,整个赛场洋溢着欢乐友好的气氛。

活动自7月28日启动以来,闽台青年围绕羽毛球切磋交流,通过集中训练、友谊赛及研讨参观等形式进行深度互动,活动融合体育、文化和教育等多领域的交流。闽台青年不仅在运动场上切磋球技,还走进中国寿山石馆,于寿山千年矿脉里触摸匠心传承的温度,感受独具地域特色的寿山石文化,增进互信与了解,书写共同回忆。

系列活动突出了专业性与技术性,由福建籍羽毛球世界冠军、知名运动员担任赛前教练、训练内容包括了基础技术、战术配合、体能训练等。台青廖同学高兴地说,福州之行给他留下了难忘的印象,在短短一周的训练中,大家相互交流各自的生活和学习,期待将来再次相聚在福州。



扫码查看精彩视频

关注2025海峡青年荟
中国梦·中华情